

Průběh zápisu do 1. ročníku

Co znamená pro děti jít k zápisu do 1. třídy?

Dítě si s úsměvem převezme paní učitelka/pan učitel, přivítá ho, ukáže mu, kde se může posadit. (Ve stejné místnosti je i rodič, který zatím vyplňuje žádost o přijetí, zápisní lístek, popř. žádost o odklad a předává informace o dítěti. Všechny tři formuláře jsou ke stažení na stránkách školy, ale není nutné je vyplňovat předem.) Předkládá svůj průkaz totožnosti a rodný list dítěte. Pokud je dítě u zápisu podruhé, předkládá rodič ještě rozhodnutí o udělení odkladu - jen v případě, že byl udělen na jiné škole.)

Formou rozhovoru se snaží dítě rozmluvit. Ptá se na jméno a příjmení, věk, sourozence, popř. kamarády, mateřskou školku, apod.

Zeptá se na básničku nebo písničku - všímá si paměti, správné výslovnosti, logopedických problémů.

Sleduje, zda dítě rozliší barvy a základní geometrické tvary, umí je pojmenovat. Všímá si, zda dítě rozumí pojmům více, méně. Ptá se na počet předmětů.

Chce popsat, co dítě vidí na obrázku, co je na obrázku nahoře, dole, vlevo, vpravo, před a za pod. Ptá se, co dělají postavy na obrázku.

Požádá dítě, aby namalovalo vlastní obrázek a mluvilo o něm. Všímá si úchopu tužky, výběru barev a také toho, zda dítě svou kresbu dokončí.

Může se zajímat o to, jestli si dítě umí zavázat tkaničku, zda už pozná některá písmena, číslice. Ptá se, jestli se dítě do školy těší, jestli se mu ve škole líbí, zda už má tašku do školy, penál a pod.

V některých třídách používají paní učitelky při zápisu i interaktivní tabule. V tom případě vždy dětem vysvětlí, jak mají tabuli ovládat. Vůbec nevádí, pokud se dítě s tabulí předem nesešlo. Dítě si za odměnu převezme malé dárky, vybere si dárek, vyrobený žáky prvního stupně. Rozloučí se.

Pokud je potřeba, poradí paní učitelka/pan učitel rodičům, jak mohou dítěti ještě pomoci, aby jeho nástup do školy probíhal bez problému. Z odpoví dotazy rodičů. Může doporučit odklad, návštěvu přípravné třídy, vyšetření v pedagogicko-psychologické poradně (předá kontakty na poradny v okolí), návštěvu logopeda.

Rada na závěr

V žádném případě děti zápisem ani školou nestrašte.

Pro bezproblémový vstup dítěte do školy je ideální, když se do školy těší. Může se těšit na nové kamarády, na paní učitelku, na nové prostředí.

Kladný přístup dítěte ke škole má velký vliv na jeho úspěšnost.

Snažte se prvňáčkovi toto období co nejvíc prodloužit, my pro to uděláme maximum.